

# 历时两周完成首轮北京、哈尔滨、沈阳三地巡演 新版舞剧《黄道婆》收获好口碑

■ 本报记者 尤梦瑜

9月3日晚，由海南省委宣传部、省文体厅、三亚市委宣传部出品，海南省歌舞团及其附属芭蕾舞蹈学校创作演出的原创民族舞剧《黄道婆》在北京民族剧院完成了“少数民族地区艺术院团晋京展演”演出。此前的8月22日、23日及8月27日、28日，该剧还分别在辽宁沈阳和黑龙江哈尔滨进行了巡演。至此，新版舞剧《黄道婆》首轮巡演正式结束。

2006年，舞剧《黄道婆》在获得中宣部第十届精神文明建设“五个一工程”奖等11项荣誉的同时，也收获了众多好评。时隔10年，当全新编排的

《黄道婆》以更浓郁的民族特色再登舞台时，这部讲述海南故事、展示海南文艺创作水准的舞台艺术作品，再度收获了观众与专家的好口碑。

## 用舞剧打造海南文化名片

这部由著名舞蹈编导高度和省歌舞团团长彭煜翔在今年新编的民族舞剧，不仅从舞段、音乐、舞美等多角度打磨出了一部好节目，也从三亚黄道婆文化、海南本土文化资源出发，讲了又一个饱满的好故事。

“传播底蕴深厚的优秀文艺作品，必然彰显中华文化的精神内涵和审美情趣，我们要让这部舞剧成为海

南的文化使者，将海南的文化传播得更远。”彭煜翔说。踩影舞、腰织机以及贯穿始终的黎族织锦，如不少观众所言，让这部舞剧成了海南的一张文化名片。

“去东北演出前，还有点担心那里的观众接受不了海南的舞蹈，但两地巡演下来，特别是在哈尔滨的演出结束后，观众的热烈反响出乎意料。”主演阿山扮演者汪子涵说，经典的打磨不会停止，在观众的肯定中他还会在细节上下功夫。

剧中黄文相的扮演者孙宁说：“作为辽宁人，站在辽宁大剧院舞台上跳着海南的舞剧，能让东北观众通过我的表演了解海南的文化，我很自豪。”

## 海南文艺工作者敢为人先

“感谢海南带了一部这么好的舞剧来北京。”演出结束后，北京舞蹈学院党委副书记、院长郭磊说：“这部舞剧可以概括为‘故事感人’、‘舞蹈好看’、‘具有特色’。特别要提的是，台上的演员都非常成熟，让人看不出来他们还只是舞蹈学校的学生，这与海南省歌舞团结合的办学理念有很大关系，也让我们看到了海南在这方面的人才储备。”

中国舞蹈家协会主席冯双白在10年前就看过这部舞剧，他说：“今天再看，让人感动，也看得过瘾。舞剧整

体结构清晰，充分利用了各种具有民族特色的道具。仿佛织锦中的每一道工艺都变成了舞台上的一个个舞段，生动、鲜活。”

冯双白特意指出，近10年来，国内出现了大量以历史人物命名的舞剧，“但10年前，海南就推出了《黄道婆》，算是这类作品中较早的先例，可见海南文艺工作者敢为人先。”他希望，全新编排的《黄道婆》可以不断提升，走得更远。

除了观众与专家的好评，此次巡演还得到了北京电视台和《中国文化报》《北京日报》《北京青年报》《辽宁日报》《黑龙江日报》等众多媒体的关注与报道。  
(本报北京9月3日电)

## 《雅啦米琼中》一书 在海口举行全国首发

本报海口9月3日讯 (记者郭畅 通讯员欢欢)今天下午，《雅啦米琼中》一书在海口举办全国发行启动仪式暨新书分享签售会，数百名喜爱海南本土文化的省内外书迷参加。

活动现场，高约3米的新书模型让众人眼前一亮，书迷们纷纷感叹新书分享签售会极具创意，给大家强烈的视觉冲击。

据了解，“雅啦米”为苗族方言，译为汉语意即“我爱你”。《雅啦米琼中》的作者是海南本土作家小米飞猫，本书全方位地介绍了琼中的自然风光、风土人情、人文历史、美食文化等内容，让读者透过书籍能遇见最美琼中。

值得一提的是，在《雅啦米琼中》里，小米飞猫首度尝试为该书注入新媒体呈现功能。将视频作品转换为二维码，嵌入书籍相关章节中，形成一本集文字、图片、视频为一体的时尚读物，让读者能够立体地领略到琼中的山水之美，人文之美。

本次活动由琼中黎族苗族自治县宣传部、南方出版社主办。



《雅啦米琼中》一书在海口举行全国首发

9月2日，第74届威尼斯电影节主竞赛单元参赛片《迷镇》的作曲亚历山大·迪斯普拉特，演员马特·达蒙、朱莉安·摩尔和导演乔治·克鲁尼(左起)亮相首映式红毯，标志该片开始角逐金狮奖。

新华社记者 金宇 摄

## 香港才女导演黄真真再推新作 艺术片《闺蜜2》国庆上映

本报海口9月3日讯 (记者卫小林)香港才女导演黄真真近年新片不断，记者今天从我省院线获悉，由她执导的艺术电影《闺蜜2：无二不作》(简称《闺蜜2》)日前定档，将于10月1日在海南各大院线上映。

据介绍，黄真真1993年赴美国纽约大学电影系深造，自编自导的大学毕业作品曾获纽约大学最佳学生作品奖。1999年回港后开始走上电影创作之路，2010年执导《完美嫁衣》，2011年执导《倾城之泪》，2013年执导《被偷走的那五年》，2014年执导《闺蜜》，2015年执导《消失的爱人》，尤其是《被偷走的那五年》和《闺蜜》两部情感题材艺术电影，在内地上映后引发影迷强力关注。《被偷走的那五年》内地票房高达1.5亿元，《闺蜜》内地票房更高，达到2.05亿元，使黄真真成为业界非常关注的实力派女导演，尤其对她商业与艺术并驾齐驱的能力非常肯定。



电影《闺蜜2：无二不作》剧照

记者了解到，黄真真此次执导的《闺蜜2》基本囊括了原班人马，包括薛凯琪、陈意涵、张钧甯，此外还邀请到了迈克尔·泰森、王水林、陈宝山、范湉湉等共同打造。这部电影将延续前作的剧情，以陈意涵饰演的单

身女性展开故事情节叙述，片中除了闺蜜感情的细腻呈现外，主要还在喜剧和冒险元素上进行了大力挖掘，让几位好姐妹在越南上演了一场疯狂的婚前旅行，通过旅程和冒险传递出了姐妹情深的温馨意蕴。



服务读者需求  
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部

9月7日—10日 相约西海岸



共享 共赢

# 金秋车展 惠动椰城

拼团购车预约：464439423 @qq.com  
展会地点：海南国际会展中心（西海岸）

海南电信、移动、联通翼支付二星级及以上用户（注册翼支付用户）可在活动当天享受以下翼支付优惠活动。

- 使用翼支付买门票享五折（20减10）/张，最高减10元。
- 使用翼支付1元购买价值15元车载多功能充电器1个。
- 翼支付满减活动（二选一）：①使用翼支付购买200元加油卡可立减30元；②使用翼支付购买400元行车记录仪可立减60元。

以上优惠活动同一用户仅享受一次优惠，同一手机号、同一身份证号、同一手机终端符合其中一个条件均视为同一用户。活动名额有限，用完即止。

